ENOTHTA S

OAHTIOZ EKMAIAEYTIKOY

MOAAAMAAZIAZMOZ — AIAIPEZH MEPOZ A’

ZTOV IO KATW Ttivaka apouoLalovtal ot SEIKTEC EMITUXLOG KOL EMAPKELAC TTOU AVILOTOLXOUV otnv Evotnta 5.

AEIKTEZ ENITYXIAZ

AEIKTEZ ENAPKEIAZ

MNPOYMAPXOYZE2
INQ2EI2

NEEZ ENNOIE2

‘EvvolEG XpOvou, puBpoU Kot HETABOARG

7.(M.3.8)

AwaBalouv kat ypadouv tnv wpa (wpa, Aentad,
Sdevtepolenta), xpnolponowwvtog Pndlakd Kot
avaAoyLKkd poAoyLa.

7.1 EmiAVouv npoPARUATA, XPNOLLOTIOLWVTAG TLG
OXEOELG

1 wpa = 60 Aemtd

1 Aentd = 60 SeutepOAemTa.

v' Avayvwplon oxEoEwv
peTafl Twv povAadwv
HETPNONG TOU XPOVOU
(1 wpa =60 Aenta)

Npageig aplOpwv

7.(Ap2.13) Avamrticoouv Kol edapuolouv
aAyoplBuoug g mpoobeong, g adaipeong,

TOU TOAAQTTAQOLOOHOU  He  TPWRdLOUG
aplBpoug kat tng Saipeong pe povolnodlo
Slalpétn, XPNOLLOTIOLWVTAG TOWKIA L

OTPATNYLKWVY, LECWV KOL OVATIOPOOTACEWV.

(Ap3.13) Avamtuooouv kat epapuolouv
aAyOpLOUOUC TWV TECOAPWY TIPAEEWVY LE
OKEPALOUG OPLOOUC, XPNOLLOTIOLWVTAG
TOWKA LD OTPOTNYLKWY, HECWV KOl
QVaATaPACTACEWV.

7.3 YrioAoyiouv To yLvopEVo aplBuwy (0Tou o €vag
napdayovrag eivat povoynolog) kat to mnAiko
oplBuwv (6mou o Sapetng sival povoyndlog),
XPNOLLOTIOLWVTAC OTPATNYIKEG TTou Bacilovtal otnv
agla B€onc Yndiou kal oTLg LBLOTNTES TWV TIPALEWY,
ME TN BoNBELa MPAYLATIKWY OVTLKELLEVWV, ELKOVWV
Kal edpappoydiwy.

7.4 Edappolouv tov katakdpudo adyoplbuo tou
TIOAAQTITAQOLOGLOU OTIOU 0 £VaG TapAyovTag eival

povondlog aptbudg

v' MoriBa
noAAanAaotaouov

v Katakopudog
aAyoplOuog
noA\amAaclacpou (o
€vag mopayovtag sivatl
povorolog aplbudc).

v Kataképudog
aAyoplOuoc
oA\ amAaclacpou (o
€vag mopayovtag sivatl
novoyrdlog apduog)




OAHTIOZ EKMAIAEYTIKOY

8.(Ap2.16) EKTILOUV TO QTMOTEAECUA PLOG
npaEng, edapuoloviag oTPaTNYLKES
oTpoyyulomoinong aképalwy aplOpwyv otnv
mAnoléotepn dekada, ekatovtada Kat XIAada.

(Ap3.12) EktyuoUv kalL umoloyilouv TO
abpolopa, TN Slodopd, TO YWOUEVO Kal TO
nnAiko apBuwv péxpt to 100 000 Kot
enaAnBevouv TNV amavinor] Touc.

8.2 EKTLoUV Kal uttoAoyilouv To YIVOUEVO KL TO
TihAiko aplBuwv péxpt to 10 000 kat
eNaAnBelouv TNV anavtnor] Toug.

4 Jtpoyyulornoinon

v’ Extipunon Kol
UTIOAOYLOMOC TOU YLVOUEVOU
KoL TOou TihAikou apBuwWv
pExpL To 10 000.

9.(Ap3.16) XpnolpomololV Kal SLaTUMWVOUV
OTPOATNYLKEG EKTEAECNC VOEPWV UTIOAOYLOUWV LIE
aképaloug kat Sekadlkoug aplOpouc.

9.2 EkteAoUV VOEPOUC UTTOAOYLOUOUG YIVOUEVWV
Kot TTNALKWY LE TN Xprion oTPATNYLKWV.

v" Noepol umoAoytlopoi
YWOMEVWV KalTtnAikou e
N XPNon oTpOTNYLKWY
(axépatot aplBpot).

12.(Ap2.9) Avayvwpilouv Kot ovopalouv Toug
opouc: abpolopa, dadopd, ywopevo, mnAiko,
LELWTEOG, apaLPETEDC, TTPOOHETEDG, SLaLPETNG,
SLALPETEDG, UTTOAOLTTO, TTAPAYOVTAC.

12.1 Avayvwpl{ouv Kot va XpnoLUOomoLloUV Toug
0pouc¢ mapayovtag, SLaPETNG, SLOLPETEDC,
uTtoAouo Kat tnAiko.

v’ ASpoiwoua, biapopd,
TTOPAYOVTOC YIVOUEVO,
ninAiko

v NMapdyovtac, Stapétne,
SlaLpeTEDG, UTIOAOLTTO

Eniluon Kat KataoKeur poBARpaTog

14.(Ap2.17)

Alatunwvouv Kat eTAUouV TipoBARATA
SLadikaoiag Kot AeKTIKA TipoBAN AT LE
TLEPLOOOTEPEG Ao pio TPALELG KAl EAEYXOULV TN
AoyKOTNTA TNG ATTAVTNONE TOUG.

(Ap3.18) Alatumwvouv Kalt emtAUouy
TPOBAAHATA PE OKEPALOUG, KAOOUATIKOUC Kall
Sekadlkoug aplBuoug Kat eAéyxouyv Tn
AoyKoTNTA TNG ATTAVTNONE TOUG.

14.1 EmiAbouv Kal kataokeualouv mpoBAnuota
aBpototikng doung (aAAaync, opadomnoinong,
oUYKpLoNG) Kal TOAAQTAQCLOOTLKAG SOUAG
(ouykplong, avaloylag).

v EmiAuon Ko
KOTaOKEUN
npoBAnudatwy
poutivac adpoLoTikhic
Kot
ToAAamA oL oTIKN G
dour¢ evoc Bnuarog.

v/ Emiluon Kkat KaTtooKeur
npoBAnuaTwv
avaloyiac.




OAHTIOZ EKMAIAEYTIKOY

AAyeBpa - 1610TNTEG MPpAEWV

8.(AA2.7) Xpnowlomololv TIC LOLOTNTEG TwWV
MPAEewV  (OVTLUETABETIKA, TPOCETALPLOTIKY,
ETUUEPLOTLKA), YO VA ATAOTIOLOOUV VOEPOUG
UTIOAOYLOMOUG  Kal  va  eAéyyouv  Ta
QIOTEAEOUATA TOUC.

8.1 Xpnolpomolouy Tig LBLOTNTEG TNG MPOcBeong
Kall Tou TOAAAMAOoLAGOoU (QVTLUETAOETLKN,
TIPOCETALPLOTLKA), YLOL VO OTTAOTIOLOUV VOEPOUG
UTIOAOYLOOUG.

V' Ewoia npéodeonc
v’ Ewoua
noAdanAaoctaouov

UTTOAOYLO WV

V' Xpron ™g
QVTLUETOOETIKAG Kot
TIPOCETALPLOTIKAG
dLoTNTAC TNG MPOOBeang
KaL ToU
TOAAQITAQOLOOUOU YL
TNV  €KTEAECN VOEPWV




ENAEIKTIKH OPTANQXH MAGHMATQN

Mabnuata 1, 2 kat 3 (oeAideg 50-54): Qpa — ElKOOLTETPAWPO, TPOoPANHaATA XpOVOoU.
MaBnuata 4, 5 kat 6 (oeAibeg 55-60): MoMamAaciaopdg emi 10, 100 kat ta
noAAarAdoLd toug / Ataipeon pe Statpétn to 10, 100 kat ta ToAAATTAAGLA TOUG.
MaBnpata 7 kot 8 (oceAideg 61-65): Extipnon ywopévou

MaBruata 9, 10 kot 11 (oeAidec 66-75): Empeplotikn 1&LOTNTO TOU TTOANQTTAQGLACUOU
MaBnuata 12 kat 13 (oeAibeg 76-79): Eiwcaywyn otov Katakopudpo aAlyoplOuo tou
pnovoyrdlou moAAamAacLloopol

Mabnua 14, 15 kat 16 (oeAideg 80-85): Katakopudog adyoplBuog tou povordlou
noAAamAaoLacpoU

MaBnuata 17 kat 18 (oeAibeg 86-89): AAyeBpa-16oTnTeC Mpdfewv

2ZHMEIA lTPO2OXHZ

MaSnuata 1, 2 kot 3 (oeAibeg 50-54)

2T0X0¢ NG e€epelivnong elval Ta matdid va €pBouv o pia mpwtn enadn Le tn ypadn
NG WPAG WE EKOOLTETPAWPO. O/H ekmalbeuTIKOG Unopel va KaAéoel Ta maldld va
avadEpouv GANEG TEPUTTWOEL OTI( OTMOLEC N wpa Tapouctaletol o popdn
ELKOOLTETPOWPOU Kal va TIPOBANUATIOTOUV yLa TN XPNOLWOTNTA auToU Tou TPOTou
YPADNG. Z€ MEPUTTWOELG UTINPECLWYV OTIOU N GNUOCLA TNC wpag lval TTOAU GNUAVTLKA,
OTWG €lval To VOOOKOUELA KoL Ta agpodpopLa, N ypadr] TG wpag WG ELKOCLTETPAWPO

Staodpalilel tnv amoduyr cvyxuong.

Z1ox0¢ NG Slepelivnong eival ta matdld va yvwpioouv Tov Tpomo ypadng tTng wpag

0T0 12wpo Kal 1o 24wpo cloTNUA.



Madnuata 4, 5 ko 6 (oeAibec 55-60)

210X0¢ NG Slepelivnong 1 elval o UTTOAOYLOUOG TOU YLIVOUEVOU SU0 apLlBUwWV amo Toug

omoloug touAdyLotov o évag eivat moAAamAdoto tou 10. Ta matdLd, XpnoLLOTIOLWVTAG

TNV UTTOAOYLOTIKI HNXAVI), QVOUEVETAL VO TIOPATNPICOUV OTL OTO YLVOUEVO 3 X 4 =12:

e Otav o évag mapayovrag peyoAwoel katd 10 $opég, TOTE TO YLWVOUEVO
peyoAwvel katda 10 dpopéEg.

e 0Otav o évag mapayovtog peyoAwoel katd 100 ¢opég, TOTE TO YWOUEVO

peyoAwvel katd 100 dpopéc.

Z1ox0¢ TN¢ Slepelivnong 2 ival n aflomoinon TnG MPOCETALPLOTIKG LOLOTNTAG YLa TOV
UTTOAOYLOMO TOU YIVOUEVOU SU0 aplBpwy amd Toug omoloug TOUAAXLOTOV 0 €vag sival

moA\amAdacoto tou 10.

210X0¢ TNG Slepelivnong €ival o UMOAOYLOUOG Tou TtinAikou SU0 aplBuwv amd toug
omolou¢ TouAdxlotov o €vag eivat moAAamAdolo tou 10. Ta maldid pmopouv va
glonynBouv moAAoU¢ TPOMOUG YL TOV UTTOAOYLOUO Tou KABe mnAikou. EvEeLKTIKA oTO
epwInua (a), Ta TaLdLd Umopouv va EpyacTolV UE TOUG TILO KATW TPOTIOUG:
o 28 +4 =17
AdouU o Slalpetéog eival dekamAdolog, tote Ba dekamAaolaotel Kal To mnAiko.
Apa, 280 + 4 = 70.
280 = 4 = 284 = 4=74 = 70.



Ta moudLd avopéveTal va KATAoKEUAOOUV TNV TILO KATw ypadikr mapdotaon:

EMIZKEWEIZ 3THN I2TOZEAIAA «OANAZZA»

ApLOUOG eTLOKEP EWY

Asutépa Tptitn Tetaptn  Méumtn  MNapookeun

MaSnuata 7 kat 8 (oeAidec 61-65)

210X0¢ TNG dlepelivnong elval n ektipnon tou ywopévou duo aplBuwy, epapuolovtag
OTPATNYLKEG OTPOYYUAOTIOLNONG TWV apayOVTwyV. EVOELKTIKA, Ta matdld prnopouv va
£PYAOTOUV WG 0KOAOUOWG:

(a) 502 X 4

To 2000 amoteAel pLla AoyLkn eKTinon Tou ywvopévou, adou 500 X 4 = 2000.

(B) 5020 x 4

To 2000 dev amoteAei pia Aoylkn ektipnon Tou ywouévou, adol 5000 X 4 =20 000.
(v) 52 X 40

To 2000 amoteAel pa AoyLkn ektipunon Tou ywopévou, adou 50 X 40 = 2000.

(6) 502 x 40

To 2000 6ev amoteAei pia AoyLkr eKTipnon Tou ywopévou, adou 502 X 40 = 20 000.



Madnuata 9, 10 ko 11 (oeAibec 66-75)

Ta mouda avapévetat va eGappOCcOUV TNV EMLEPLOTIKNA LOLOTNTA VLA TOV UTTOAOYLOUO
TOU Yywopévou Twv SUo aplBuwyv. EVOEIKTIKA, UMOpoUV va €pyacTtoUV HE TOUC
akOAouBoug TpoOmoUG:

e 5x%27=(5x20)+(5X7)=100+35 =135

27

n
e 5x%27=(5x10)+ (5% 10)+(5 X 7)=50+50 +35=135

27

Ek mapadpoung, oto (B), n Habnuatikiy mpotacn O6ev avtlotolxel HE TNV

avanapaotacn. H opbr pabnuatiki npdtaon sivat 7 x 24,

Madnuata 12 kat 13 (ceAideg 76-79)

Méoa ano tn dlepevvnon avapévetal va dtadavel n aglomoinon T EMUEPLOTIKAG

81OTNTOG Yl TOV UTIOAOYLOMO TOU YLWVOUEVOU oo Ta tpla motdid. Kabe maidi

TapouoLAlel T okEYn Tou e SLadopETIKO TPOTTO.



H opBn amnavtnon sivat:

2 5
X 5
2 5

+ 1 /0 0
1] 2 5

MaSnuata 14, 15 kat 16 (ceAibeg 80-85)

Ztn Slepelivnon €L0AYETAL O CUVTOUOG OAYOPLOUOG yla TNV EKTEAEON KATAKOPUdOU
noAAamAaolaopol, Omou o €vag Tmapdyovtag eivat povoynélog. Ta madid
OVOUEVETOL VO OUCXETIOOUV Toug OUo TpOmMoug Tou Tmapouclalovral,

Xxpnotpomnolwvtag mapaAAnAa to UAKO Dienes.

OL opB€g amavtioelg ivat:

(a) (i) 164 x 2 = €328

(ii) 46 X 7 = €322

(B) 46 X 4 = €184

(v) T va elval to ocuvoAlkd KOoTo¢ Twv Sladpouwv TPog Kal amd to vnol Tto
XapnAotepo duvatov, n oxoAn TMPEMeL va emMAEEEL T XaunAOtepn mpoodopd
Aewdopeiov kal mAotapiou. And to €pwinua (a), MPOKUMTEL OTL N XAUNAOTEPN
npoodopd Aswdopeiov eival pe tnv etalpsia «Avepoc». Ano to gpwtnua (B),
TMPOKUTITEL OTL N XaunAotepn mpoodopd mAolapiou e€lval pe TNV E€TOLpEia
«Meooyelog» mou kootilel €300 pe emotpodn (evw n etalpeio «Oalacoa» e

emotpodn Kkootilel 184 X 2 = €368.)



Madniuata 17 ko 18 (oeAibec 86-89)

Itnv e€epelivnon ta Tadld OVAUEVETOL VA TIOPOTNPNCOOUV OTL Ol PWooL XWPLKOL,
aflomolwvtag tov MoAAamMAaoLloopO Kal T Slaipeon wg avrtiotpodeg TPALeLS,
Sumhacialayv Tov €éva mapdyovia Kot dtatpolcay Tov AAAo tapdyovta Std 2 pEXPLToU
0 évag mapayovtag ywotayv (oog pe 1.

ItV MeEPIMTWOoNn Tou Kol ol SUo moapdyovteg NTav meplrtol, ol Pwool xwpLkot,
aflomolovoav TOPAAANAQ KoL TNV EMUEPLOTIKA LOLOTNTA, OMWE dalvETAL OTO TILO

KATW O pASELY L.

11x 25

(10 x 25) + (1 x 25)
(5%50) + (1 x 25)

(4 x 50) + ((1 % 50) + (1 x 25)
(2 x 100) + (1 % 50) + (1 x 25)
(1 x 200) + (1 x 50) + (1 XX 25)

Apa 11 x 25 =275

Ta madla avapévetal va avtiAndBouv OTL yla va TopapeiveL To yIVOpEVO To (6Lo o€
OAEC TIC TEPUTTWOELS (loo pe 64), O0tav o €vag TapAyovtag TOU YLVOUEVOU
Suthaolaotel, o alog mapayovtac Ba Siapebel dd 2. Tuvenwg, O6tav 0 Evag
mapAyovtag TputAacLaotel, 0 dAAAog mapdayovtag npémnel va dtatpeBel ud 3. EmutAéoy,
Ta adLa avapévetal va avtiAndBouv otL étav o £vag mopayovtag SUTAACLaoTEL Kl
0 aM\og mopdyovtog Tmapopeivel apetafAntog, to ywopevo Ba SutAaclaotel.
Avtiotolya, otav o €vag mapadyovtag Sialpebel did 2 kal o GANOG TapAyovTag

mapopeivel apetaBAntog, To yvopevo Ba dlaipebel dua 2.



21N SpaoTnPLOTNTA QUTH UTTAPXOUV TTOAAEG 0pBEC amavTAoeLs. Ta aldld pmopouv va
Sdouv tnv tawia «TAZIAI 3TH MEZOTEIO» TIc kaBnpepLvEC 1 To 2aBBato f tnv tawvia
«TA OTEPA TOY MHIAZOY» TIg KABNUEPLVEG.

Ol 0pBEC amavtroeLg eival:

A=90 B =40 =25

Ol 0pBEg amavtroeLg ival:
3{/\(" - 1 = 5
PAGE S

To matdLd avapEVETaL VO KATAOKEUAGOUV TNV TILO KATW ypodLKA Tapaotaon:

Ap1Buag auToKIVATWY

Koékkivo  Aompo  KiTpivo MmAe  Tlpdoivo  Malpo Aanpi

= 80

Aflomolwvtag TN otpatnylkn Soklun Kot €Aeyxog, Ta Taldld OVOMEVETAL va

amavtrioouv otL oL aplBuol eival to 25 kat to 26.



TEXNOAOTA

Fvetal elorynon onwc xpnotuomnolovvtol o€ Sladopeg MePUMTTWOELS edappoyidla,

OTIWG TA TILO KATW:

1. Edappoyidia yia tnv wpa

1. 1. Aoylopko «Mabaivw yewpeTplo KoL LETPW» — N WPA KAL OL UTIOSLALPEDELG TNG
To edpappoyidlo umootnpilet tn ddaokaAia TG WPAG o€ AVAAOYLKO Kot o€ Pndlako
POAOL. Ta MARKTpa «EUmpog» Kat «Miocw» EMITPEMOUV OTOV XPrOTN VA OplOEL TO
XPOVIKO dlaotnua mou B€AeL va mpootiBetal i va adalpeital, avriotowya, anod tnv
wpa ou daivetal. To TARKTPO «ALACTNUO» ETITPETEL OTOV XPNOTN VA OplOEL TO

peoodlaoTnua og AEmTa.
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1.2. lotooeAiba

https://www.teachingtime.co.uk/draggames/sthecl.html

Ta modLd KaAoUvTaL VA VTLOTOLXIOOUV Ta aVAAOYLKA e Ta PndLakd poAdyLa mou

Seiyxvouv tnv (6la wpa.

Time taken : O minutes 7 seconds

2. Edappoyidio yia ektipnon ywopévou e noAAanAdoio tov 10

2.1. lotooeAiba

http://www.mathsisfun.com/numbers/estimation-game.php

Ao tnv apxikn oeAida emléyoupe «Multiply Tens» ylo ektipnon ywouévou e
noAamAdola tou 10. Ta madid koAoluvtal, Pe BAocn TNV €KTiUNON TOug, va

tomoBetioouV To BEAOG 0TO KATAAANAO ONUELO TNG APLOUNTIKAC YPAUUNAG.

20 x 29 =

2500

500 1000 1500 2000 2500

)



https://www.teachingtime.co.uk/draggames/sthec1.html
http://www.mathsisfun.com/numbers/estimation-game.php

2.2. lotooeAiba

https://www.splashmath.com/multiplication-games

Ta madLd eMAEYOUV TNV ATIAVTNON O LOONUATIKEG TIPOTACELS TTOAAQTTAQCLACOU
OTLG OTIOLEC 0 €vag A Kal oL U0 mapayovteg eivat moAamAdoia tou 10.

Multiply by Multiples of 10 ®®

g Evaluate. i |

2 x 3,000

5 Thousands

8 Thousands
«k =

3. Epappoyidia yla eMUePLOTIKA WBLOTNTA TOAAAAAGLACHOU

3.1 lotoosAida http://nlvm.usu.edu/en/nav/frames asid 192 g 2 t 1.html

To edappoyidlo ivel Tn Suvatotnta avanapactoong MOAAAMAACLOCUOU WG

euBadov, aflomolwvtag TNV EMUEPLOTIKA LOLOTNTA.



https://www.splashmath.com/multiplication-games
http://nlvm.usu.edu/en/nav/frames_asid_192_g_2_t_1.html

3.2 lotooeAiba http://www.scootle.edu.au/ec/viewing/L61/index.html

To edpappoyidlo divel tn duvatdTnTa AVATIAPACTOCNG TOU MOAATAOGLACUOU WG
MBSOV, OELOTIOLWVTAG TNV ETILUEPLOTIKN LELOTNTA.

Press Enter or
Return when
you are happy

with your
answer,

43

43x9= _ 43x9 = +

___ =(387_

3.3. lotoosAiba

https://www.splashmath.com/multiplication-games

To epappoyiblo avamapLlotd ELKOVIKA TLE LOLOTNTEC TOU MOAAMAacLaopoU. Ta adid

KaAoUvTtal va eTAEEoUV TNV BLOTNTA TTOU TTapoucLaleTal o KABe epimtwon.

Distributive Property of Multiplication ® X
2 : M) o )
Z Which property does the figure below represent? ipeig
F—N
3x(1+5) 3x1

quaate] (Q
QuaQaQ=(Q+([Reeas
UYL

[2)(2)(2]



http://www.scootle.edu.au/ec/viewing/L61/index.html
https://www.splashmath.com/multiplication-games

3.4. lotooeAiba

https://mathsframe.co.uk/en/resources/resource/62/itp-multiplication-array

To epappoyidlo Sivel Tn SuvaTtoOTNTA AVATIAPACTACNG TNG EMUUEPLOTIKAG LOLOTNTAG

TOU MOAAQTTAQLCOLOOOU.

3.4. lotooeAiba

https://www.splashmath.com/multiplication-games

To edappoyiblo mapouotalel TNV edoppoyrn TNG EMUEPLOTIKAC LOLOTNTOG TOU
moAamAaolacpol  yla Tov  UTIOAOYLoUO  ywouévwy  Suprndlou  aplBuou  emi

povoynolo.

2 Digit x 1 Digit (Numbers up to 50)

=T
n Multiply the following numbers. =

25 %X 9

20 + 5

|
20 x 5 =100 5x5=25



https://mathsframe.co.uk/en/resources/resource/62/itp-multiplication-array
https://www.splashmath.com/multiplication-games

4. Edpapoyidia yia adyopiOpo noAAanAactacpol

4.1. lotooeAida https://www.mathplayground.com/multiplication04.html

Ta madid kalouvtal va eKTEAEOOUV  TOV  KATakOpudo oAyoplBuo Ttou

oA amAaclacpou.

Correct Answer:



https://www.mathplayground.com/multiplication04.html

